

建设部发文拟修正 90 平方米套型建筑面积系数,大多区域小户型面积标准放宽

部分小户型拟放宽至 107 平方米

□本报记者 于兵兵 柯鹏

昨天,建设部网站公布《90 平方米以下住宅设计要点》(征求意见稿),在这份旨在贯彻落实 90 平方米以下中小套型住宅政策的文件中,将各地各类住宅套型建筑面积标准予以了一些修正,值得注意的是,大部分地区的小户型面积标准在乘以相应的系数后,有所放宽,最高可达 90 平方米的 1.19 倍,约 107 平方米。

意见稿中“面积控制标准”一项规定,“以夏热冬冷地区 6 层以下住宅的套型建筑面积 90 平方米为控制标准的基数,该地区其他类型的住宅和其他地区各类住宅的套型建筑面积,由这个基数乘以相应的修正系数得出各地区各类住宅的套型建筑面积控制标准。”

修正系数表显示,住宅层别分 6 层以下、7 至 11 层、12 至 18 层和 19 层及以上四档,气候类型分严寒地区、寒冷地

区、夏热冬冷地区、夏热冬暖及温和地区四档。交叉组成的共计 16 个修正系数中,除夏热冬冷地区 6 层以下住宅系数为 1 外,只有夏热冬冷地区 6 层以下住宅系数为 0.99,其他地区的各类物业系数均大于 1,最大值为 1.19,且天气越冷、楼层越高的物业,系数越高。

以严寒地区 19 层及以上物业为例,小户型控制标准为 90 平方米的面积乘以系数 1.19,即可达到 107.1 平方米。也就是说,此类物业套型建筑面积在 107.1 平方米之内即符合小户型要求。“以气候情况确定套型建筑面积标准,以前听说得不多。”一位香港知名房地产开发企业高层这样表示。

对于这一面积修正系数的初衷,意见稿称“为鼓励住宅建筑的节能节地设计”。上海信义房产法务总监解释,气候因素确实是影响建筑物占用空间的变量之一。比如寒冷地区的供热管道系统,墙体厚度等都会



严寒地区 19 层及以上小户型的面积可适当放宽 资料图

影响住宅公摊面积。同时,高层住宅也会因电梯等设备占用大量建筑空间。而套型建筑面积是由套内建筑面积加公摊的共用建筑面积组成,修正系数的高低必然向高层和寒冷地区倾

斜,这是有道理的。除此之外,意见稿还规定,“每套住宅套型阳台面积不应超过 8 平方米。”据开发商介绍,这一要求也是此前未见的新规。

从去年年中以来,围绕住房结构而进行的调控政策成为本轮房地产宏观调控的焦点之一,“70% 的新建住宅面积须建设 90 平方米以下小户型”的说法一度引起市场广泛关注。

北京启动土地一级开发招投标制度

□本报记者 于祥明

昨天,北京市国土资源局首次公布了土地一级开发招投标结果。北京市国土资源局副局长张维表示,这标志着北京市土地一级开发招投标制度拉开序幕,并且今年将逐步全面推行这一制度。据透露,目前已有 40 余个项目约 860 公顷土地已完成前期审定工作,正在编制招标方案,将陆续推向市场。

土地一级市场起步

根据昨天的公报,北京两

家知明度并不高的开发商首次通过招标获得土地一级开发项目。北京天泰兴业置业发展有限公司中标北京市石景山区南宫住宅小区土地一级开发项目;北京世纪龙泉房地产开发有限公司中标北京市门头沟新城城子地区 21-28 号用地一级开发项目。

据记者了解,石景山地块和门头沟地块最初发布时,曾吸引了众多开发商注意。招标公告正式发出时,石景山地块购买标书企业达到了 53 家,门头沟地块购买标书企业达到了

39 家,其中首创、万通、万科、招商地产闪现其间。但是,随着投标日期临近,大开发商淡出招标,石景山地块最后仅三家企业应标。

“由于土地一级开发招投标制度在全国都没有借鉴经验,所以很多开发企业购买标书是想了解情况。在投票阶段保持谨慎也可以理解。”北京市国土资源局石景山分局局长王宏胜向记者表示,在购买标书和实地勘察阶段,还有许多房地产开发咨询机构参与。“这恰恰表明,大家对全新的土地一级开发招投标

制度的兴趣,并预示着未来市场的前景。”王宏胜说。

开发商放眼二级市场

北京住总集团、万通地产等相关人士表示,北京首次实行的土地一级开发招标对于开发商而言很新鲜,参与的更多的是熟悉“游戏规则”。

“开发商之所以对土地一级开发表现出兴趣,是为了在二级市场获得更多的话语权。”一位土地专家向记者表示,简单的说,土地一级开发,即把未拆迁铺管的“生地”做成“熟

地”;而二级开发是建楼建厂等。因此,与房地产丰厚的利润回报相比,土地一级开发 8% 的利润并不是开发商关注的重点。

天泰兴业置业发展有限公司董事长张宝权向上海证券报表示:“我们并不排除土地一级开发后继续角逐二级开发的可能。”

对此,有关专家表示,一级开发公开招标将给开发商拿地带来很大影响,今后土地一级开发招标也将会引起开发商之间的一场大战。

中科院:减缓大型国企海外融资速度

为促进“藏汇于民”,中科院发布报告称,鼓励储备证券化与境外机构发行人民币债券



□新华社电

面对我国逐渐增加的巨额外汇储备,中国科学院预测研究中心日前在一份研究报告中建议:鼓励“藏汇于民”,改善资产负债项目收支以控制增速。

报告具体建议,为了鼓励“藏汇于民”,要在对适度外汇储备规模测算的基础上,采用储备证券化等方法,把一部分外汇储备变为企业和个人外汇资产;加大结售汇制度的调整,减缓大型国有企业海外融资速度;支持有条件的国内企业“走

出去”,通过 QDII(合格境内机构投资者)等举措引导资本流出。扩大人民币在境外的支付结算范围,鼓励境外机构发行人民币债券,最大可能地从资本项目收支上控制外汇储备的增长速度。

这份名为《2007 年我国进出口形势分析与预测》的报告还认为,要加快服务业发展,促进国民经济结构升级,缓解国际收支失衡;逐步降低国内储蓄率,加速我国外汇市场建设。

虽然 2006 年我国外汇储备

增速有放缓迹象,外汇储备增长速度远高于贸易顺差增速的现象有所改变,但报告认为,2007 年我国外汇储备将继续增长。

课题负责人、中国科学院预测研究中心主任汪寿阳研究员认为,保持足够规模的外汇储备,对发展中的中国是必要的。但过多和过快增长的外汇储备进一步加大了人民币的升值压力,激化了国际贸易摩擦,削弱了稳健货币政策的执行效果,不利于我国经济的长期稳定增长。

关于对河北宝硕股份有限公司公开谴责的决定

河北宝硕股份有限公司未在 2006 年 10 月 31 日之前披露 2006 年第三季度季度报告。

公司上述行为严重违反了《上海证券交易所股票上市规则(2006 年修订)》(以下简称“《股票上市规则》”)第 2.1 条、第 2.2 条和第 6.1 条等有关规定。根据《股票上市规则》第 17.2 条的规定,本所决定对河北宝硕股份有限公司予以公开谴责。

对于上述惩戒,本所将抄报河北省人民政府,并将其计入上市公司诚信记录。

上海证券交易所
二〇〇七年一月九日

关于调整沪深 300 和中证 100 等指数样本股的公告

鉴于中国人寿(601628)总市值居沪深证券市场前 10 名,符合大市值 IPO 快速进入指数规则的条件,中证指数有限公司决定自 1 月 23 日起,对沪深 300 指数、中证 100 指数、中证 200 指数、中证 700 指数、中证 800 指数和小康指数的样本股进行如下调整:

指数名称	调入		调出	
	股票代码	股票名称	股票代码	股票名称
沪深 300 指数	601628	中国人寿	600894	广钢股份
中证 100 指数	601628	中国人寿	000100	TCL 集团
中证 200 指数	000100	TCL 集团	600894	广钢股份
中证 700 指数	000100	TCL 集团	600894	广钢股份
中证 800 指数	601628	中国人寿	600894	广钢股份
小康指数	601628	中国人寿	600037	歌华有线

中证指数有限公司
2007 年 1 月 10 日

上海证券交易所公告

大成基金管理有限公司管理的景业证券投资基金,基金简称称为“基金景业”,基金代码为“500017”,将于 2007 年 1 月 16 日终止上市。

上海证券交易所
二〇〇七年一月九日

关于将中国人寿纳入上证 180、上证 50 指数的公告

根据总市值排名前十位股票提前纳入样本指数的相关规则,上海证券交易所决定,中国人寿(代码 601628)自上市第十一个交易日起纳入上证 180、上证 50 指数。同时分别将世茂股份(代码 600823)、白云机场(代码 600004)从上证 180、上证 50 指数中调出。

上海证券交易所
二〇〇七年一月十日

去年我国企业景气指数一路上扬

□本报记者 薛黎

120—140;低度景气,100—120;100 以下为不景气。

国家统计局昨天发布的数据显示,2006 年四季度,全国企业景气指数为 139.4,分别比三季度和上年同期提高 2.7 和 7.7 点,这也是全年四个季度中最高的。

企业景气指数通常划分为:高度景气,140 以上;中度景气,

卫生部:正分专题开展医改调研

□新华社电

与有关部门一道,积极主动地开展工作。

卫生部部长高强说,要把解决群众反映强烈的突出问题作为医药卫生体制改革的主要任务,同时要了解群众疾苦,倾听群众呼声,努力使改革方案符合群众意愿。

北京卫生部门紧急应对流感高发

专家称,北京流感与禽流感病毒无关

□综合新华社电

占监测病人总数的 7.29%,较去年同期的 4.49% 有显著上升。

自元旦以来,流感在北京市呈现高发趋势,全市每日有近 5000 人被流感病毒击倒。针对此,北京市卫生局 9 日紧急启动应急预案,对呼吸道传染病应急小分队实行 24 小时值班,保持高度戒备状态,对集体发热事件报告,及时开展流行病学调查和处置。

据北京市疾控中心监测显示,截至 1 月 6 日,北京市 67 家医院的内科、儿科、急诊,累计监测病人 251 万多人次,符合流感样病例定义的病例有 68374 人。元旦后,流感样病例进一步增加,占监测病人总数的 7.29%,较去年同期的 4.49% 有显著上升。

北京市公共卫生医疗救治专家委员会的十几位专家对今冬流感进行了一次集体会诊。专家称,此次北京市高发的流感病毒与往年相比虽有小的变异,但与 H5N1 禽流感病毒无关。

据北京市疾控中心监测显示,截至 1 月 6 日,北京市 67 家医院的内科、儿科、急诊,累计监测病人 251 万多人次,符合流感样病例定义的病例有 68374 人。元旦后,流感样病例进一步增加,占监测病人总数的 7.29%,较去年同期的 4.49% 有显著上升。

同时,公安部公布了近期破获的十起比较典型的商业贿赂犯罪案件。这十起案件包括:王某利用其担任北京市昌平区某信用社负责人的职务之便,收受犯罪嫌疑人李某贿赂款人民币 20 余万元后为李某提供方便,使其协助他人将存在该行的 1200 余万元涉案资金全部提现;1998 年时任重庆市某信用社信贷科科长的犯罪嫌疑人陈某,通过自己掌控的信用联社下属企业,将 2100 万元资金借给华夏证券重庆分公司总经理王某进行股票交易,事后收受贿赂人民币 200 万元等。

公告

中国纺织机械股份有限公司实际控制人严晓群:

中国证监会上海稽查局(以下简称“中国证监会上海稽查局”)已对中国纺织机械股份有限公司涉嫌违反证券法规的行为立案调查。

依照证券法的有关规定,你有配合调查工作的义务。上海证监局、稽查局多次发函约你谈话均未果,现将有关事项公告如下:

请你在 2007 年 1 月 19 日前,携带本人身份证件前往中国证监会上海稽查局协助调查。

联系 电话:021-64332002 × 306,235;021-64335793

地址:上海市建国西路 319 号 200 室

时间:周一至周五 9:00—11:30,13:00—16:30

中国证监会上海稽查局

二〇〇七年一月八日

关于 2005 年记帐式(七期)国债买断式回购品种终止上市的通知

各会员单位:

根据本所有关规定,现就 2005 年记帐式(七期)国债(以下简称“本期国债”)买断式回购品种终止上市交易的有关事项通知如下:

一、本期国债现券简称为“05 国债(7)”,证券代码为“010507”,到期日 2007 年 7 月 15 日。

二、本期国债买断式回购交易的 7 天品种证券简称为“0507R007”,证券代码为“203025”,履约金比率为 1.5%;28 天品种证券简称为

上海证券交易所

二〇〇七年一月九日

上海证券交易所公告

由中国长江三峡工程开发总公司发行的 1998 年中国长江三峡工程开发总公司企业债券(八年期)将于 2007 年 1 月 18 日到期兑付本金及最后一期利息,为保证兑付工作的顺利进行,该债券将于 2007 年 1 月 11 日起停止在本所市场交易。本期债券证券简称为“98 三峡(8)”,证券代码为“129805”,各会员单位务必做好本期债券兑付的各项准备工作,以保证投资者按时兑付到本金和利息。

上海证券交易所

二〇〇七年一月八日